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Εορτή του Αγίου Μακαρίου στην Ορθόδοξο 
Ακαδημία Κρήτης
/ Επικαιρότητα

Την Δευτέρα 19 Ιανουαρίου 2026, τιμάται η μνήμη του Αγίου 
Μακαρίου του Αιγυπτίου, στον οποίο η ΟΑΚ έχει αφιερώσει 
παρεκκλήσιο (Κάθισμα) στους βράχους βορείως του Ιδρύματος.
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Ο Εσπερινός της Εορτής θα τελεσθεί την Κυριακή 18 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 
16:00, στο παρεκκλήσιο του Αββά Μακαρίου, στην ΟΑΚ.
(Σε περίπτωση αντίξοων καιρικών συνθηκών, ο Εσπερινός θα πραγματοποιηθεί 
στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Γωνιάς).

Το πρωί της Δευτέρας 19 Ιανουαρίου 2026 θα τελεσθεί ο Όρθρος και η Θεία 
Λειτουργία στην παρακείμενη Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
Γωνιάς, μετά αρτοκλασίας.

Σε διήγηση του Αγίου Μακαρίου με ισχυρά πνευματικά μηνύματα σχετικά με την 
ανθρώπινη επικοινωνία και την ύπαρξη του ανθρώπου ως «Πρόσωπο προς 
Πρόσωπο», βασίζεται το πρόγραμμα ΛΟΓΟΥ  και  ΤΕΧΝΗΣ, το οποίο αναπτύσσει 
από ετών η Ακαδημία σε διεθνές επίπεδο. Περισσότερα από 350 έργα καλλιτεχνών, 
από όλες τις Ηπείρους έχουν δωρισθεί ήδη και εκτίθενται στην ΟΑΚ. Είναι 
σημαντικό στις δύσκολες ημέρες που διανύουμε ως Ελλάδα και ως Ευρώπη, αλλά 
και ως ανθρωπότητα, να βρούμε και πάλι το αληθινό νόημα των ανθρωπίνων 
σχέσεων, που βασίζονται στην «πρόσωπο προς πρόσωπο» κοινωνία μας.

Ακόμη ο Αναπτυξιακός Σύλλογος Γυναικών Επιχειρηματιών Κρήτης, η Ορθόδοξος 
Ακαδημία Κρήτης (ΟΑΚ), στο πλαίσιο υπογραφής Συμφώνου Συνεργασίας, και η 
Εκπαιδευτική – Αναπτυξιακή ΠΛΟΗΓΟΣ, συνδιοργανώνουν Ημερίδα, με θέμα: «Η 
Γαστρονομία της Κρήτης: ομοιότητες και διαφορές στους Νομούς Χανίων και 
Ηρακλείου», η οποία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή, 18 Ιανουαρίου 2026 και 
ώρα 13:00 στις εγκαταστάσεις της ΟΑΚ.

Σκοπός της Ημερίδας είναι η ανάδειξη της πλούσιας γαστρονομικής παράδοσης 
της Κρήτης, με έμφαση στις ιδιαίτερες γεύσεις και τα τοπικά προϊόντα, τα οποία 
χαρακτηρίζουν τη γαστρονομία των δύο Νομών. Μέσα από τη συζήτηση και την 
ανταλλαγή προτάσεων, θα διερευνηθεί ο ρόλος της τοπικής κουζίνας ως στοιχείο 
πολιτιστικής ταυτότητας και βιώσιμης ανάπτυξης καθώς και ο ρόλος και η 
δυναμική της γυναικείας επιχειρηματικότητας.

Η Ημερίδα εντάσσεται στις δράσεις για το ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός ότι η 
Κρήτη ανακηρύχθηκε Ευρωπαϊκή Περιφέρεια Γαστρονομίας για το έτος 2026.

Θα ακολουθήσει κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του Συλλόγου.

 


